

十一年磨一剑 只为这一晚

高速男篮107:99广厦,扳平大比分

陶汉林双手扣篮,沸腾的杭州体育馆,在终场前半小时彻底陷入沉寂,看台上是零零散散退场的观众,场地中央,则是振臂欢呼的高速男篮队员。107:99,在近乎白刃战的系列赛第二场,高速男篮成为更强硬、更血性的一方。这场胜利,让高速男篮夺回了主场优势,因为接下来拥有三个主场,紧急形势也变得乐观起来。

本报记者 刘伟
3月30日发自杭州

十一年魔咒终得解

首战结束之后,29日,高速男篮全队在酒店闭门一天。从下午四点半到六点半,全队进行了长达了两个小时的总结会。按照主帅凯撒的理解,首战失利之后,全队从心态到身体上的调整,要比训练更加重要。

30日上午的赛前训练,凯撒又一次提到了卡在全队脑门上的“金箍”:对广厦客场的11年不胜。有趣的是,这一次凯撒谈到这个尴尬的纪录时,脸上并没有太多愁容,而是挂着一丝微笑,“我们已经11年没有在这里赢球了,但是我想这个不好的纪录可能是今晚,也可能是下次回到这里的时候就会被打破。”

可能连凯撒也没想到,乐观的心态,帮助自己当晚就打破魔咒。“我们克服了所有的困难,在攻守两端,都打出了高质量的篮球,把赛前准备的东西也都全部执行了出来。”赛后凯撒表示。

►上下齐心,高速男篮赢得这场价值连城的胜利。 新华社发

“NBA级别”真来了

“如果我们想要击败广厦进入总决赛,需要拼下对手,需要我们的NBA级别的球员打出NBA级别的表现。”30日上午的赛前训练,凯撒给自己手里的“王牌”提出了更高的要求。

本场比赛,他手中三张王牌当中的两张,也的确不辱使命,拿出了NBA级别的表现。

在广厦队几乎肉搏般的撕咬当中,小丁依旧稳定,全场比赛,他出战38分钟,贡献27分,7个篮板外加4次助攻。在广厦追分最凶狠的第四节,正是小丁的三分球屡屡为全队续命。

除了小丁,作为球队X因素的劳森,也用连续两场出色表现,打消了外界对他的质疑。本场比赛,劳森在36分钟的出场时间里,得到了34分,投篮命中率高达六成,那位第一轮还有些梦游的劳森,半决赛似乎又找到了当年那个在NBA风驰电掣的自己。

胜利过后亦有忧

这场价值连城的胜利,改写了高速男篮在广厦主场11年不胜的尴尬,也结束了在杭州12连败的尴尬。同时,也把系列赛变成了5局3胜,高速男篮握有主场优势的较量。

“现在系列赛比分来到了1:1,接下来我们将拥有三个主场,这三个主场对我们意味着很多,但我们也要保持清醒,因为广厦毕竟是这个联赛最优秀的球队,我们还需要认真地去准备每一场比赛。”发布会上,凯撒的乐观之中,依然保持着十足的谨慎。

事实上,这种谨慎还来自队长睢冉接下来的一场被禁赛。比赛进行到第二节还剩下2分5秒,因为不堪忍受福特森小动作骚扰,睢冉做出了一个挥肘护球的动作。这个动作尽管没有直接打到福特森,但当值主裁判闫军还是按照过分挥肘,给睢冉补了一个技术犯规。加上此前在同刘铮的身体接触中已经吃到的技术犯规,睢冉直接被驱逐出场,还将在下一场停赛。“睢冉缺阵确实会影响到队伍防守,但对其他队友来说,也是一次展示自己的好机会。”凯撒坦言。



本轮中超三连胜鲁能VS三连败贵州

小心,这样的对手最可怕

过去的一段时间,是国际足联规定的“国家队比赛日”,如今中超联赛时隔十余日战火重燃。4月1日,周日,鲁能泰山将在主场迎战贵州恒丰。如今鲁能开局三连胜,对手则是已经连输三场,再加上鲁能又是主场作战,在一些山东球迷看来,胜利对于泰山队来说应该是手到擒来。其实呢,在竞争异常激烈的中超联赛之中,这样的乐观情绪万万要不得,像贵州恒丰这样已经输到无路可退的对手,最为可怕。

本报记者 李志刚

在如今的积分榜上,鲁能与上海上港同积9分领跑中超,鲁能只是因为净胜球的劣势暂居第二位。客观地说,这样的成绩,是超出赛前绝大多数山东球迷预期的。更为难得的是,像鲁能这样的老牌劲旅,打出了精彩的开局之后,还能保持一颗平常心,非常低调,从俱乐部到主教练李霄鹏再到球员,很少有什么“新闻”。

度过短暂的假期后,鲁能泰山便重新集中潜心备战。此前的“国家队比赛日”,鲁能共有7名球员被“征召入伍”,其中蒿俊闵、王大雷、郑铮入选了中国国家队,姚均晟、李海龙、刘洋和陈哲超则是在U23国家队中得到了比赛机会。现在7名国脚都已归队训练,之

前有伤在身的李微也参加了球队的合练,全队没有伤病减员,对于鲁能来说,这自然是一个好消息。

3月29日,贵州恒丰发布了客场对阵山东鲁能泰山的赛前海报,主题是“战到底”。

海报中采用了古代战士出征的画面,一位将领手持锋利的大刀,在乌云密布的底色下,向着远处的一丝光亮进发。其中的寓意应该是,贵州恒丰虽然遭遇了三连败,却依旧没有放弃希望。

此前,贵阳市相关领导以及恒丰俱乐部的负责人,特意看望了恒丰队的训练,并鼓励他们放下包袱打好比赛。贵州恒丰主教练曼萨诺表示,“由于各种原因,斯蒂夫、杜威、闵俊麟没能参与球队的冬训,这在客观上是前三轮未能得分的一个原因。所以现在需要时

间,但是从比赛过程能看出来我们越来越好。”

上赛季,鲁能客场负、主场平,没能在贵州恒丰身上占到便宜,这其中有一个重要原因便是贵州恒丰外援耶拉维奇发挥得特别出色。根据目前的消息,由于腹股沟拉伤,耶拉维奇应该无法赶上本队客场挑战鲁能的比赛,贵州恒丰在前场,可能更多要倚仗上赛季效力延边的外援斯蒂夫。前些天,斯蒂夫在接受采访时表示,因为到队的时间很短,和队友还要慢慢磨合,“我能感受到所有人都在尽力让球队能够赢球,我会尽快找到自己的状态,帮助球队取胜,至于需要多久?我相信会是下一场比赛。”这一次,鲁能泰山队的后卫,可得好好“照顾”斯蒂夫才行。

新疆主帅李秋平被爆离任

下赛季很可能重回上海老家

有消息称,新疆男篮俱乐部高层发生人事变动,李秋平不再担任球队主教练一职,据悉,下赛季很可能重回上海队执教。对此,李秋平在接受采访时表示目前正处于休赛期,不方便谈这类事情。

2015年5月23日,李秋平正式担任新疆队主教练。上赛季,李秋平率领新疆一路杀进总决赛,并横扫老对手广东队夺得队史CBA首冠。今年,卫冕冠军新疆队以25胜13负的战绩闯入季后赛,但是在首轮以1:3被广东淘汰出局,结束赛季征程。

李秋平和新疆两个外援素有矛盾,在场上也管不了他们,三年来,一直没有得到缓和。而在本赛季与广东队的系列赛之后,就曾经有新疆男篮的老队

员因为失利而指责队友,李秋平赛后就曾公开表示球队没有按照他的要求去执行战术,他已经对这支卫冕冠军彻底失控。

以新疆队目前的阵容下赛季很难有所作为,那么现在球队已经出现了严重的内讧,将帅失和先炒主帅,所以李秋平不能再继续留在新疆执教了。

李秋平1994年-2009年曾在上海队执教,3次带队杀入总决赛,并在2002年成功夺得CBA总冠军。此番重回上海,对于李秋平来说是一个巨大的考验,球队连续两年季后赛首轮被淘汰,球队几位自由球员需要续约,这都是眼前需要解决的问题。不过下赛季上海队教练席能否看到李秋平的身影,还有待夏天揭晓答案。

(综文)



李秋平在新疆队已很难有所作为。